

БОЕВОЙ ЛИСТОК

„Подвиг Василия Мигунова“



САМОЛЁТ „ХАУКЕР-ХАРИКЕЙН“



Василий Мигунов родился 11 января 1918 года в деревне Кривское Боровского уезда Калужской губернии (ныне Боровский район, Калужская область) в семье Василия Владимировича и Анисы Ивановны. Василий был шестым ребенком в семье. У него были три старших брата — Терентий, Владимир и Сергей и две старшие сестры — Анна и Пелагея. В 1930—1934 годах Василий Мигунов учился в школе детской колонии. Так как его дом в деревне Кривское находился относительно недалеко от колонии, то он был приходящим учеником школы, а не жил в интернате. После окончания семи классов в 1934 году поступил в школу ФЗУ при депо станции Малоярославец, затем работал там же в депо слесарем. В 1936—1937 годах учился в Москве в ФЗУ Дорогомиловского химического завода имени Фрунзе, а с июня 1937 по май 1938 работал аппаратчиком на заводе. Одновременно учился в аэроклубе Киевского района столицы. В Красной армии с 1938 года. 15 мая 1938 года по спецнабору, после окончания учёбы в аэроклубе, был направлен в 8-ю Одесскую военную авиационную школу пилотов имении П. Д. Осипенко. Проходил обучение по ускоренному 9-месячному курсу подготовки. Там же вступил в комсомол.

5 февраля 1939 года окончил обучение в школе пилотов с присвоением воинского звания младший лейтенант и должности младший лётчик. В июне 1941 года младший лейтенант Мигунов был переведён из 14-го авиаполка 31-й истребительной авиационной дивизии в 29 той же дивизии. С началом ВОВ многие части и соединения, дислоцированные на Дальнем Востоке, были переброшены на фронт в действующую армию. 16 июля в командование полком вступили выпускник Военной академии, участник боев на Халки Голе майор А.П.Юдаков. Лётчики полка выполняли, в основном, задачи прикрытия районов комплектования и сосредоточения частей 22-й и 29 армий — выполняли патрулирование на высоте 1000—2000 метров над Вышним Волочком, станцией Бологое, Оташковом, Андрешполем, Селижаровым, Фирово, Торжком, Кувшиново.

Последним днем для Героя Советского Союза В.В. Мигунова стало 31 марта 1942 года. Вот как описываются события этого дня в книге И.А. Бондаренко: «Этот день командир авиаизбрана гвардии старший лейтенант Мигунов выполнил боевое задание в районе Кувшиново. С позиций радиостанции получила сообщение: «Группа фашистских штурмовиков летит на бомбежку наших войск в направлении города Торжка».

— Встретить и атаковать! — таков был приказ Мигунова двум экипажам своего звена.

В облаках появились фашистские штурмовики. Первым увидел и атаковал их Василий. Один фашистский самолет задымил, склонив носом, и полетел вниз со своим смертоносным грузом. Далеко позади тяжело ухнула земля. Вслед за первым прогремел второй взрыв — это был сбит фашистский самолет другим экипажем звена Мигунова.

— Молодцы, ребята! — радостно подумал Василий Васильевич.

Но в этот момент неожиданно сбоку прямо на самолет Мигунова вынырнул «мессер». Многоцелевой двухмоторный истребитель «мессершмитт» был маневреннее английского «хаукера-харрикейна», на котором в последнее время летал Василий Васильевич. Мигунов успел увести машину от прицельного огня «мессера». Но фашист не отставал — снова атака. И на этот раз, отстреливаясь, Мигунов увернулся от огня вражеского самолета. «Ну, гадкая, неуклюжая машина, — выругался Василий. — Какой от тебя толк, что начинили двенадцатью пулеметами!».

Вскоре Мигунов почувствовал, что от английской машины действительно никакого толка. Пулеметные кассеты были пусты. Но когда он удачно смахнулся и зашел «мессершмитту» в хвост, кончилось горючее.

— Так каким будет твое решение, коммунист Мигунов? — спросил он мысленно себя. И ответил: «Только таким!» Рука уверенно нажала на штурвал, направив самолет бреющим полетом на вражеский «мессер».

Утром 31 марта в районе Будова одновременно раздались взрывы двух самолетов...».

В это же день героя со всеми воинскими почестями похоронили на сельском кладбище в деревне Будово. Однополчане были потрясены гибелью товарища и заверили командование, что отомстят фашистам за друга.

В 50-е годы прах В.В. Мигунова перезахоронили в братской могиле №5 на Богословском кладбище в Торжке. В 60-е годы на могиле героя побывал его сын, который родился, когда Василий Мигунов был на фронте.

80
ПОБЕДА!